DS Seconde I Sujet A Elemént de correction
Jeudi 17 octobre 2024

Partie I : A faire sur le sujet

Exercice 1

Les ensembles Z, @ et R sont représentés ci-dessous. Compléter les pointillés par I'ensemble correspondant.

Exercice 2

Compléter les pointillés par le symbole qui convient (€ ou ¢).

a) —7...Q; b) 14,4432...Z; c) ¥£...D;
d) %...N; e) —%...]D); f) V9...Z;
g) —7.2...[-7; 8 h)y m...[3; Z[n]—4; 3].

Dans 'ordre : €, & , &, €,€,€,&,¢&
Exercice 3 facile

Compléter le tableau suivant :

Inégalité(s) Intervalle Représentation
x<-5
[ [
L L
—4 0 2
x € [65+00]
Exercice 4

Compléter les pointillés.

z€[3; ...[U...—3;400
équivaut a
3...z<7 ... z>-3

x € [3;7[U]-3;+e0| équivaut 3<x<70Ux>-3
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Exercice 5
Dans cet exercice, chaque réponse des questions 1. et 2. sera accompagnée d'une représentation
graphique.

1. Déterminer les intersections d'intervalles suivantes :

a) [=2; 5[N[=7; 0f; b) [0; 5[N]—o0; ~1].
2. Déterminer les réunions d'intervalles suivantes :
a) [-2; 5[U]—o0; O[; b) [-2; 5[UR.
1)a)[-2,0] b)o 2) a) |-eo35] b) R

+ représentation graphique
Exercice 6
1) Dans chaque cas, traduire par une inégalité la proposition indiquée
)X € [2;5] byx€ |3;+| c¢)x€ ]|—o0;5] dyxe |-1;3]
a) 2<x5<5 b) x>3 c) x<5 d) —1<x<3

2) Dans chaque cas, traduire par un intervalle I'inégalité proposée
a) x>2 b) —1<x<5 ) x<—-m
)X € |2;400] b) x € ]-1;5] ) XE |-o0;-m]

Exercice 7

a) Donner la définition d’'un nombre rationnel : c’est un quotient de deux entiers

b) Expliquer comment on peut reconnaitre un nombre décimal d’un nombre rationnel

le dénominateur d’'un nombre décimal ne doit contenir dans sa décomposition en facteurs premiers
que des deux et ou des cing

c) Déterminer le plus petit ensemble de nombre auquel appartient chacun des nombres

suivants (justifier par un calcul si nécessaire ):

4 3
— _+_
39 V4 4 B 373 _ a(x-7)
3
2 1
A= -3 &€Z B—EEID C——?EQ DeR
4 3 20 9 29
3*5 15715 15 293 _ 29
E= = =22 = 22y2 - 22 cp
1y 1.3 2 1572 10
__+_ —
3 3°3 3
. J'[(J'L’—7)2 _ alx=7) _ alx-7) 1 D
4r—2m 27(7—-7) —2x(-7+nx) 2

DS Seconde I Sujet B Nom : Prénom :




1 heure
Jeudi 17 octobre 2024

Partie I : A faire sur le sujet

Exercice 1

Les ensembles N, () et R sont représentés ci-dessous. Compléter les pointillés par |'ensemble correspondant.

Exercice 2

Compléter les pointillés par le symbole qui convient (€ ou ¢).

a) —7...Q; b) 14,4432...Z; c) L. .ID;
d) %...N; e) —%...]D); f) V9...7:
g) —7.2...[-7; 8[; h)y m...[3; Z[ Nn]—4; 3.
Dans l'ordre : €, &, &,€,€E,E, &, &
Exercice 3 facile
Compléter le tableau suivant :
Inégalité(s) Intervalle Représentation
=3
% o3
] —oo; 2
Exercice 4
Compléter les pointillés.
z€[3; ...[U...—3 ;400
équivaut a
3...z<7 ... z>-3

x € [3;7[U]-3;40[ équivauta 3<x<70Ux>-3
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Exercice 5

Dans cet exercice, chaque réponse des questions 1. et 2. sera accompagnée d’'une représentation
graphique.

1. Déterminer les intersections d’intervalles suivantes :

a) [-2; 5[N[-T7; 0f; b) [0; 5[N]—00; —1].
2. Déterminer les réunions d'intervalles suivantes :
a) [-2; 5[U]-00; 0[; b) -2 5[UR.
1)a)[-2;,0] b)o 2) a) |-o;5] b) R

+ représentation graphique
Exercice 6

1) Dans chaque cas, traduire par une inégalité la proposition indiquée

)X € |—6;+00[ b)x € ]3;5] c)x € |—4;5] dyx€ ]|—o0;3]

a)x> —6 b) 3<x<5 c) —4<x<5 d)x<3
2) Dans chaque cas, traduire par un intervalle 'inégalité proposée
a) x<7 b) —2<x<9 ) x=>—7
a)x € |-0037] by xe ]-2;9] ) X€E [-my+oo]

Exercice 7

a) Donner la définition d’'un nombre rationnel : c’est un quotient de deux entiers
b) Expliquer comment on peut reconnaitre un nombre décimal d’'un nombre rationnel

le dénominateur d’'un nombre décimal ne doit contenir dans sa décomposition en facteurs premiers

que des deux et ou des cinq

¢) Déterminer le plus petit ensemble de nombre auquel appartient chacun des nombres

suivants (justifier par un calcul si nécessaire ):

4 3
39 ! 4 ~ _3*3 x(z—7)
Am-p Bts Coom DTS BT B s
3
A= 3 €eZ B:%EID c=-leca DeR
4,3 20,9 29
3*5 15715 _ 15 _ 293 _ 29
E= = =2 - =22y2 -2 o
1, 13 2 1572 10
3 33 3
- a(z=7) _ #w(x=7) _ alxz=7) _ 1 D

4r—2x° 27(7-7)  —2x(-7+x) 2



